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Θέμα 4                                                       GI_Α_GEO_4_3803 

 

Λύση: 

α)  Στο τρίγωνο ΑΒΕ το Δ είναι μέσον της ΒΕ και  

ΓΔ // ΑΒ άρα και ΝΔ // ΑΒ οπότε το Ν είναι μέσον της ΑΕ άρα και ΝΔ //= 
  

 
  

 Αλλά και ΜΔ //= 
  

 
  

Άρα  ΔΜ = ΔΝ  (1) αφού ΑΒ = ΑΔ.   

 

β) Το τρίγωνο ΜΔΝ είναι ορθογώνιο (    = 90ο) αλλά και 

ισοσκελές λόγω της (1). Άρα Δ  Μ = Δ  Ν = 45ο  
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γ) ΑΓ ΒΔ ως διαγώνιοι τετραγώνου. 

Επειδή όμως Δ  Μ = Β  Γ = 45ο  θα είναι 

ΜΝ // ΒΔ γιατί σχηματίζουν ίσες εντός 

εκτός και επί τ’ αυτά γωνίες καθώς 

τέμνονται από τη ΓΔ. Άρα ΑΓΜΝ. 

 

Τα τρίγωνα ΑΝΔ και ΓΔΜ είναι ορθογώνια 

(    Ν =    Γ = 90ο) έχουν επίσης ΑΓ = ΑΔ (πλευρές τετραγώνου) και ΔΜ = ΔΝ  (1)  ,  

άρα τα τρίγωνα είναι ίσα, οπότε   1 =   1 .   Όμως  
1 2

ˆ ˆM M    ως κατακορυφήν. 

Επειδή  
1 1

ˆ ˆM 90


     θα έχουμε επίσης 
2 1

ˆ ˆM 90


  άρα ΜΚ ΑΚ συνεπώς  

ΓΜ ΑΝ 
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